



大型高達模型RX-78-2高達和「紅彗星」紅渣古II相對 而立,都按照1:3的比例還原,雙方隔開一段距離,保 持着隨時開戰的張力。而RX-78-2高達手裡的武器則 比日本的還要壯觀,堪為全球最大全副武裝(連盾牌 和步槍)的高達模型。露天廣場瞬時變身宇宙「戰 場」,讓高達世界裡最引人入勝的真實場景活現眼 前,充滿懷舊記憶的機甲世界令人着迷。 RX-78-2及紅渣古II,以鋼鐵及玻璃纖維打造,6米

高,兩噸重,完全可以抵禦風雨。前者的眼睛還會發 光,後者眼睛會發光且能左右走動。地面展覽廳的地 面設計為一張大型模型説明書,擺放了20個造型獨 特、從經典Bandai模型盒走出來的1.8米「等身高」綠 色渣古立體模型,與高達迷作近距離接觸。每日更設 有燈光演出,利用廣場的大電視、配合映片、燈光和 聲效,帶給人們高達世界的的超時空視覺感官效果。

而二樓大堂則將展出超過100件高達模型讓人們帶 着美好記憶重溫,展覽期間馬沙、阿寶及高達聯邦軍 和自護軍成員更會於不同時間於展場出現。從上個周 末開始,另外一重亮點便是長達10米的機動戰士 GUNDAM的太空母艦——白色木馬號停泊於二樓大堂 的空中,木馬號WHITE BASE在動畫劇情主要是運送 機動戰士及提供補給,太空母艦更是首次以此規模展

最考驗fans觀察力的則是在露天廣場的宇宙場景, 原來其中可以發現寵物機械人HARO「哈囉」的圖 案。倘若有心者能尋覓到並以手機app Instagram拍下 HARO一張照片,即可有機會獲贈一個限定版高達 LED迷你風扇。

頭。

高達之所以如此受人歡迎,最主要的因素在於從第 ·部作品中便體現出的複雜而有深度的悲劇性故事情 節,這樣不僅令緊張刺激的機器人星際戰爭來吸引觀 眾,而且對於追求內涵的迷家們,也有着充分的回味 餘地——當然,在近幾年間的高達系列作品中這一特 點已大為褪色,為此也產生了為很多人所認同的著名 評論:F91之後的作品便不應算是高達系列作了 儘管如此,只要是高達題材的作品,無論動畫、漫 畫、小説或是遊戲,仍然一推出便能賣大錢也是不爭

時至今日,高達也成為一代港人的童年記憶,在香 港被相當之多的高達迷了解和喜愛。

而説到高達,就必須提到「高達之父」富野由悠 季,在製作初代高達時他還叫富野喜幸。這位日本動 畫的大師級人物,像是腦後有反骨似的,終生都在這 個行業鬥爭,與贊助商鬥,與電視台鬥,與製片方 鬥,還與觀眾鬥,一切都為了貫徹他自己的拍攝宗旨 與意志,雖不能説其樂無窮,但絕對是癡心不改。

在1989年4月號的Newtype中,接受訪問時,富野被 問及「GUNDAM的假想敵是誰?」的時候, 富野回 答説由最初開始,他都是以電視台、動畫贊助商以及 全體作為GUNDAM的假想

敵。他認為製作時就是被敵人捉住了,所 以不能夠自在的創作最真實的作品。如果不能夠假設

成這樣,然後想出讓敵人沉默下來(讓自己自由製作)的方法 -這樣被製作出來的作品他並不想看。

這話可以算是富野的真心宣言,他這一輩子都是這麼折騰過來 的。初代高達磕磕絆絆地在1979年7月4日首映,也隨之開創了持 續30年的高達時代。然而事實上,這部作品從一開始就沒有完全 中期才提出的。而且劇本還得隨着觀眾的口味與收視率的跌宕, 隨時準備改動,今天雖然許多觀眾對阿姆羅和夏亞等人之 間的 恩怨情仇已經堪稱瞭若指掌,可是未必知道他們在原來的設定中 都差點等不到故事結局。

但高達0079是一部了不起的作品,雖然它還保留了許多傳統超 級系機器人動畫的要素,卻是新時代的第一聲啼鳴。它描寫的不 再是正義英雄大勝外星邪惡敵人的傳統模式,而把刻畫重點完全 放在了人類內部的爭鬥,實質上可以把0079看成是富野心目中第 二次世界大戰的動畫版,而不是傳統超級系集復一集的守衛研究 所和打怪獸,而機器人也不再是與駕駛員生死與共的夥伴,而只 是冷冰冰的武器而已,可以説它真正開創了真實系機器人動畫模 式。而劇中刻畫的各個人物,尤其是主角,那個彆扭的、憂鬱的 少年,雖説還不能被低齡兒童理解,但卻是真正能獲得日本宅男 共鳴的人物形象,他們從阿姆羅身上看到了自己的影子。





香港藝術節2014搶先看(二)

北歐獨特天籟之音

國際頂級歌劇盛會芬蘭薩翁林納歌劇節除帶 來華格納的《羅恩格林》歌劇製作,其合唱團 亦將獻上一場十九世紀德、意歌劇美饌。芬蘭 的合唱水平近半世紀在國際樂壇極速冒起,來 自北歐的獨特聲音不但為本屆藝術節譜上終 章,亦會讓觀眾在威爾第及華格納誕辰兩百周 年誌慶年度裡,感受兩大歌劇巨匠的懾人氣 魄。音樂會中既有華格納的《黎恩濟》、《唐 懷瑟》及《崔斯坦與伊索爾德》中的經典選 段,亦有威爾第的《阿依達》的輝煌合唱場 景。合唱團選唱的劇終一幕兼具德、意歌劇所 長,應有盡有,誠如煙火一樣叫人目不暇給。



《茱莉小姐》

在慶祝南非 廢除種族隔離 制度之後的自 由日,一個高 尚的白人家庭 裡,女兒茱莉 小姐和其黑人 僕役約翰發生 了一段一發不 可收拾的孽 戀。一段超越 階級、種族、 膚色的純真愛

情,最後還是 敵不過摧毀人心的政治宿命。獲獎無數的南非 編劇/導演花柏,改編瑞典文豪斯特林堡在 1888年創作的《茱莉小姐》,將故事放在南非 這個因種族隔離政策而遺留很多問題的地土。 此劇囊括愛丁堡藝穗節最佳作品及其他多個戲 劇大獎,以及多份報章雜誌的五星讚譽,而花 柏更是三度奪得南非最佳舞台導演獎。

《死而復生的伊菲格尼》

翩娜·包殊,二十世紀最偉大的藝術家之一,舞蹈劇 場的開創人物,創作影響力無遠弗屆,超越舞蹈界限, 遍及戲劇、視藝、文學、電影、時裝、建築等藝術及創 意範疇。每次演出都是城中盛事,不管文化藝術精英, 還是社會上的潮人型士,粉絲不計其數。翩娜作品一向 結構恢宏,而代表作之一,1974年首演的《死而復生的 伊菲格尼》更堪稱巨構中的巨構:結合舞者、演唱家及 管弦樂團現場演奏來演繹格魯克同名歌劇,氣勢磅礴。 由於製作龐大,難得搬演,海外演出不足十次,亮相的



劇院。格魯克改編自希臘 悲劇的《死而復生的伊菲 格尼》,借伊菲格尼的故 事,講述愛與救贖。翩娜 保留了歌唱及現場演奏, 以懾人的舞台設計,扣人 心弦的舞蹈動作,流麗動 人的舞蹈編排,將作品的 音樂特色及情緒起伏凸顯

要數美國史上重要的藝術家,崔莎·布朗必然入選。出身 於上世紀六七十年代,跟羅拔.威爾遜、菲力普.格拉斯、 羅森伯格等一起打造美國藝術文化的躍動時代。布朗不囿於 傳統框框,以其著名的「布朗風格」:反地心吸力,流麗的 肢體動作,巧妙的幾何構圖編排,以及強烈的視覺元素,獨 步舞林。編舞四十年,百多部創作不乏與各界藝術名家如羅 森伯格、羅俐 · 安德遜及巴里殊尼哥夫等的合作。多個著名 藝團如巴黎歌劇院芭蕾舞團亦委約其創作。布朗宣佈退休 後,舞團開展三年世界巡演計劃,香港藝術節為其中一站。 四個包羅了布朗創作生涯名作的精選節目,將分別在正規及 別開生面的場地舉行。

